

全国五一巾帼标兵汪红玲

## 白衣执甲 逆行出征

咸宁日报全媒体记者 焦姣 通讯员 宋徐帆

4月19日上午,2021年全国先进女职工集体和个人表彰大会在人民大会堂隆重举行,市中医医院院感办主任、副主任护师汪红玲荣获全国五一巾帼标兵荣誉称号,是此次表彰中我市唯一获此殊荣的人。新冠肺炎疫情发生以来,她挺身在前,冲在一线,白衣执甲,逆行出征,用身躯筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”,用心用情守护人民健康。



## ① 勇当“疫”线排头兵

2020年1月22日,农历腊月二十八,正当人们沉浸在喜迎春节之时,咸宁市中医医院吹响集结号,全院进入新冠肺炎疫情战斗状态。一场无硝烟的战争正式拉响。

“医疗救治,院感先行。”身为咸宁市中医医院感科主任、护理部主任、行政二支部书记的汪红玲自疫情发生以来,带领院感、护理团队梁英、樊爱兰冲锋在疫情防控最前沿。

“当时全院的人都在等着我,我不能退也不会退。”汪红玲解释,从严做好院感管理,避免院内交叉感染,是打赢新冠肺炎疫情防控阻击战的先决条件,院感管理人员就相当于疫情阻击战的急先锋。

为了有效落实院感防控措施,汪红玲连夜制作《新冠肺炎医院感染预防与控制》PPT,1月22日一早对全院职工进行培训,并一对一地对医务人员、保洁人员、洗衣工、转运司机、总务后勤等各类人员进行有针对性的实操指导。

白天,她深入发热门诊、洗衣房、检验科、放射科等高风险区域和病区,开展精准指导;晚上,她坚守办公室,修订工作制度、措施和流程,申领、购买、分配防护物资和消毒设施,调配发热门诊、预检分诊以及高铁咸宁北站的值守人员……

“早上六点出门,经常半夜两三点才能到家,想着医院的事,经常睡不着。”那段时间,汪红玲一心扑在了工作上,几乎谈不上休息。

忙碌的时候,汪红玲一天接了200多个电话,对于大家的问题都耐心解答。从正确穿脱防护用品,到救护车、门把手、开关、水龙头、呼叫铃、电梯按钮等高频率接触物品、设施设备的清洁消毒,再到医疗废物处置、三道关口“三类人员的管理等”,每一个细节、每一个环节、每一个流程,都给予详细指导。

“大家有什么事情都会第一时间想到她,她就是我们的主心骨。”回忆起那段时间的工作,推拿科护士长聂呈语带哽咽。

## 冲在一线的“红马甲”

——记通山义工协会策划部部长吴涛

咸宁日报全媒体特约记者 徐大发 通讯员 阮义堂

虽然他没有惊天动地的大善举,却有着一颗绵绵不绝的红爱心。这位年仅32岁的普通人感动着每一位身边的人。他,就是通山县义工协会的吴涛。

“这个小伙子,真不错!”是熟识吴涛的人说得最多的一句话。他平凡普通,却擅于组织,长于策划,乐于助人。

## 6年策划200场公益活动

2020年7月27日,梅雨后,天气明,阳光媚。通山县大路乡农村福利院,一群“红马甲”有条不紊地忙碌着,有的为斑白老人理着发,有的替佝偻老人剪脚甲,有的帮沧桑老奶奶宽着心,还有的清扫着宿舍庭园,检查消防安全隐患、晾晒衣服被子棉絮……

“阮爹爹去年中风后一直卧床,七八个月没出过房门……”吴涛赶上前去,与人一起合抬着阮爹爹到阳光下,苍白的阮爹爹脸上有了暖色。

“聋哑的焦爹爹不愿意去长头发,怎么说也无济于事。”吴涛听闻跑过去,微笑比划着手势,并娴熟地拿过理发器开始理发,之前有些焦躁的焦爹爹平静下来。

“之前是疫情,随后是阴雨,这群老人确实很久没有出来活动了。”吴涛赶紧安排播放音乐,大家围坐成一个圈,拉起行动较方便的老人跳起了手摇舞……

回忆起最早一次组织爱心活动,吴涛表示,那是2009年的一天。当时,吴涛与十几个好友相约,捐款捐物,来到燕厦中学和慈口乡中学。通过与孩子们坐一起学唱歌、做互动小游戏等,与这些孩子们面对面、心交心的交流。看着孩子们充满希望

与激动的眼神,洋溢在脸上快乐的笑容时,他看到自己儿时的影子,作为同是贫困留守儿童长大的他觉得这样的活动意义非凡。从此,他便爱上这种公益活动,随后,吴涛加入了咸宁市义工协会,并与同“道”之人创建了通山县义工协会,年仅26岁。

走进福利院、帮助特校学生、组织志愿者献血、禁毒消防宣传……在6年时间中,他组织策划近200场公益活动,吸引了近千人参与到义工志愿行动中。

## 22年真心实意做好事

因为贫穷,父母不得不外出打工,仅10岁的吴涛与大两岁的姐姐相依为伴。当用木桶挑不起水时,就拿水盆去村口端水,然后姐弟俩一起“抬”回来;当饭不熟时,就和姐姐一起吃生米饭;当砍好的柴背不回来时,就解散分几次和姐姐一起拖回来;村里得知情况,经常帮他们家挑水背柴,带他们回家吃饭。提起孩童时代,吴涛总是深情地说:“因为父母外出打工,爷爷奶奶走得早,姊妹两人常吃百家饭。滴水之恩当涌泉相报,长大后一定要报恩社会。”

1998年,嘉鱼簰洲湾抗洪抢险。吴涛在电视里看到党员战士们一个个奋然跳入水中,用自己的血肉之躯筑起了一道人墙,挡住洪水猛兽。那种一不怕苦二不怕死的大无畏英雄气概和党员模范带头的风采,让他深深感受到“党”的光芒,从此种下一颗“党”心,后来他积极入了党。他常说:“要常怀感恩之心,常存敬重之意,常怀相聚之缘。”这也是他一直以来,为民办好事,做公益,感恩社会的起点与动力。

2016年,通山女孩23岁小彬(化名)因双腿残疾和智力障碍,外嫁阳新。当年5月,他从网络得知该女孩不知为何壮大如萝卜后,立即联系上阳新义工协会和当地政府,了解具体情况,送医检查,发现小彬身怀六甲。

家住山腰、家徒四壁,垃圾成堆,蚊虫肆虐……小彬这位残疾孕妇的处境,深深刺痛了他的心。通过多方联系他得知小彬娘家也贫困无力相助。无奈,他为小彬在义工协会中发起募捐行动,很快便募集4000多元现金,一把轮椅,奶粉、衣服、尿不湿等婴儿和孕妇用品。

他积极争取当地政府的资助。仅仅两个月,简易新房建好了,小孩健康出生了,小彬家低保办下来了……

儿童安全,关乎千千万万个家庭。每年人夏,溺水悲剧一而再再而三地重演,每当看到溺水事件的消息都深深刺痛着吴涛这颗心。面对这样一再重演的悲剧,怎么才能尽量避免呢?通过网络自学、报考湖北省组织的救生员学习培训班,他结合自身实际救援过溺水的实际感受经验,整理总结一套科学有效的防溺水课件。

2018年4月,在大路乡寺下小学开展了儿童防溺水课堂。通过分析危险源,溺水容易发生的地点和时间,溺水者的心里、本能求救的行为,再讲解溺水身亡后,对家人毁灭性的打击及后果等进行详细讲解。再通过知识竞答,现场演绎与孩子们互动游戏等多样式,让孩子们在欢乐中学习到溺水的危险,在溺水发生后如何自救等。受到400多名学生的喜爱和社会的赞誉。

2019年3月至7月,吴涛和义工协会通过与壹基金组织对接,通过多方联系为通山县郑家坪小学、通羊五小、塘下小学三所学校争取了儿童平安课堂,完成对1600余名孩子的培训。同时,吴涛与义工们在通山组织募集3万余元,壹基金配套同等金额,共计6万余元价值的平安大礼包,将5车的平安防护器材(包括安全柜、救生圈、急救手电筒、防毒面具)送进通山校园中。

## 3天募集5万元抗疫品

2020年初,一场疫情让防疫物资成了奇缺物品。2月4日,他和义工协会积极组织募捐,多方寻求关系,募集多批医疗器械和防疫物资,及时送到通山人民医院、妇幼保健院、中医院和康泰医院,缓解物资短缺。

2月10日,听说大都村级卫生室抗疫物资紧缺后,他紧急联络各方,并与孝感义工联联系,申请了防护服、口罩、消毒液、对讲机等物资。第二天,全部物资运送到通山。当日,他们自己开车送完了10个村级卫生室。他和义工们用最短的时间将价值5万余元的物资分送到大路乡塘下村、余家畈村,通羊镇井湾村、南林桥镇石门村等18个村级卫生室。

事后,他回忆起那一幕幕仍心有余悸,戏谑地说:“当时我还是有些害怕和焦虑,毕竟送过去时对家人还不停地咳嗽。回来后很长一段时间不敢与妻儿亲近。”

## 社会广角

贪小利遇大麻烦  
两人一起被刑拘

咸宁日报全媒体记者 葛利利 通讯员 徐章程

明知对方购买银行卡用于网络信息犯罪,咸宁大幕一男子不仅将自己实名办理的银行卡租给对方,还找来同学和朋友将银行卡“租”给对方。最终,这名男子及其同学朋友一起因涉嫌帮助信息网络犯罪,被咸安公安刑事拘留。

经审讯得知,罗某以前在找兼职时,曾结识过一位名叫“杨哥”的男子。“杨哥”多次介绍罗某做兼职,因结账快,比较有诚信,罗某十分信任“杨哥”。2020年12月份,“杨哥”联系到罗某,询问其有没有大量银行卡能租用,罗某因怀疑“杨哥”借用银行卡的用途未予理会。2021年1月,“杨哥”来到罗某工作的地方再次与其商量租借银行卡的事宜,罗某最终同意以每张卡1500元的价格租给“杨哥”三张银行卡,且租借银行卡期间,罗某前往“杨哥”办公处,协助他们用“人脸”走账。罗某在“杨哥”的办公处呆了三天不仅包吃住,还赚了4500元,觉得这种方式来钱快,便鼓动同学和朋友也将银行卡租借给“杨哥”,而他从中抽取800—1000元/张的“介绍费”。

目前,包括罗某在内的13名嫌疑人均被咸安警方刑事拘留,案件正在进一步侦办之中。

五一出门太粗心  
只顾游玩遗物品

咸宁日报全媒体记者 陈希子

逛街将挎包忘在服装店内,却误以为被盗。五一黄金周期间,家住咸安凤凰社区的瑶瑶就遇到了这样哭笑不得的事情。

“我的包呢?刚还在的,糟了肯定是被偷了!”5月3日,瑶瑶在武汉的一家大型商场游玩,一路各个楼层走走看看,等她心满意足逛完出商场时,却发现随身携带的挎包遗失。里面不仅有手机、身份证等重要物品,还有瑶瑶的银行卡、医保卡等物品。

“小偷胆子也太大了,光天化日就敢偷包,请你们帮我调下监控。”瑶瑶又焦虑又着急,连忙求助商场保安。“你确定包包是全程背身上了吗?这样的话,小偷不太可能整个包都偷走啊。”商场保安听了以后,也觉得很诧异,调取监控。

监控不看不知道,一看大家都笑了。原来是瑶瑶自己“马大哈”,背着包包逛进一家女装店,却不见她背着包包出来。在试衣服时,将包包落在了试衣间。

幸运的是,服装店的店员马上发现了情况,并妥善保存了遗失的包包。经过仔细核对和询问,确认瑶瑶就是失主。瑶瑶也心有余悸,提醒大家以后千万要注意保管好自己的物品。

教育方法太特别  
啼笑皆非惹忧思

咸宁日报全媒体记者 焦姣

“让你咬我,打你,打你……”这天,王女士下班回家,发现两岁的儿子嘴里一边念叨着,一边不停地拿手打自己的脸,小脸上已留下了些许红色的印子。

心疼又吃惊的王女士不明白儿子为什么突然自己打自己,连番询问之下,这才知道是自家教育理念的问题,不禁啼笑皆非。

原来,王女士的母亲怕孙子以后被人欺负,一直教育孩子遇到问题要勇于还击。在地面摔倒了,要打地面;被椅子绊倒了,要打椅子;以后在外面要是被别的小朋友打了,也要打回去……久而久之,孩子也养成了相应的习惯。

这天,孩子在家吃零食,一不小心咬到了舌头,吃痛的感觉自己被欺负了,便出现了开头自己打自己的一幕。

“回想对孩子的教育,有点哑然,也有点感叹,说出来像这种令人啼笑皆非的事也不少。”王女士表示,这次的事情也引起了自己的重视,以后在对待孩子的教育问题上,会更加上心。

五城同跑马拉松  
通山小伙获亚军

咸宁日报全媒体特约记者 徐大发

5月5日上午7点30分,湖北银行2021湖北·长江超级半程马拉松暨“金盛兰杯”嘉鱼半程马拉松在嘉鱼二乔公园开跑。通山小伙吴浩然以1小时8分43秒的成绩获得了亚军,在湖北籍选手中名列第一,获得奖金15000元。

此次半程马拉松在鄂州、嘉鱼、石首、枝江、巴东五站同步开跑。嘉鱼站有来自湖北、湖南、广东、江西、江苏等地共3000名半程马拉松选手,以及5000名健康跑选手参赛,五城同跑共计4万人。

吴浩然今年30岁,2017年11月开始第一次参加咸马赛,获得第7名。此后一发不可收拾,先后参加国内各类大赛25次,获得冠军11次,亚军10次,季军4次。

26岁那年吴浩然在深圳打工,回家相亲时体重有70多公斤,偏胖的身体影响了相亲,于是决定跑步减肥,没想到一跑成瘾。他每天跟通山跑步协会的队友们一起锻炼,一起外出参赛。

据了解,通山跑协作为鄂南地区一支跑步劲旅,积极响应号召,全力组织参赛,这次共有110余人参赛,全部为半程马拉松选手,队员年龄从30至60岁不等,所有参赛选手均安全完赛。